

# DOPISY - GENERACE DLUH<sup>1</sup>/<sub>2</sub>NĀ•KĀ®?

Āšter<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, 03 Ānor 2009

Dívám se právé na televizní pořad "Krotitelé dluhů". A se mi protácejí panenky, když vidím a slyším, co všechno mohou lidé bezstarostně spáchat; je mi z toho až zle. Někdy to je absolutní naivita a důvěřivost, jindy zajímavý a poměrně úspěšný podnikatelský záměr. Ano, úspěšný, ale... nakonec se vše neobejde bez velkých dluhů. Nu, někoho zachránit svou radou poradci zvládnou, někoho bohužel.

Ale - co vidím jako nejhorší, je neustálé bombardování lidí všemi možnými nabídkami péček: BEZ POPLATKOU a Nemusíte nikam chodit, Vyžijte po telefonu, Nemusíte si zřizovat žádné účty u banky, Nemusíte shánět ručitele, nepotřebujete ho, Neplatíte žádné poplatky za vyřízení, vedení nebo předáání péček... a hlavně: ZAVOLEJTE SI ZDARMA O TELEFONNÍ PÉČKU NA NONSTOP LINKU.... A hejlové se nachytávají.... "Jenže jakékoli společnosti, včetně státu, musí počítat i s lidmi nesamostatnými, hloupými a nezodpovědnými. Stejně jako v pracovním kolektivu se vyskytnou géniové, průměrní a prosááci co mají IQ vypnuté napařovací čehličky. Jiní lidé prostě nejsou, a pracovat se musí s tím, co je k dispozici. Rozdělí se práce tak, aby ti prosááci dělali podřadné práce, ale vymazat ze světa je přece nemůžeme. Některé géniové jsou třeba v praktickém životě taky nepoužitelní, naopak absolvent zvláště koly může být třeba šikovný a čestný. Kdo z nich je společností prospěšný? Každý nemůže být absolvent koly s ekonomickým zaměřením, a reklamy různé péčky "bez rizika" jsou tak vtíravé. Pojmy jako RPSN spouštějí lidí nic netíkají, a hlavně tyhle důležité údaje jsou ve všech smlouvách uvedeny písmenky, které ani nejdou bez lupy přečíst. Myslím, že na tuhle státem povolenou (či podporovanou) lichvu, by měl být přisazeno i metr. Jak píse lp, takové společnosti by měly samy nést riziko, jestliže péčí někomu, kdo nevydělává, (viz studující plnoleté děti) a nebude jim mít tudíž z čeho splácet." Tohle jsem zkopírovala z komentáře, napsala to "mamča". Je to zoufalé, mám pocit, že pláče na cizím hrobu, protože ti, kterým se to týká, tohle neslyší. Ale zase si říkám - budeme-li jen brečet a nic s tím nedělát, tak se rozvrátí, zničí plno rodin... Tak plno lidí ztratí budoucnost. Líbil se mi docela nápad, že by se jakémusi vzdělávání na toto téma věnovali ve školách... V matematice propočítávat příklady, kolik za co bude třeba splácet, kolik si započítá exekutor... co je to RPSN... Sem tam na podobné téma vypracovat slohovou práci... Někdy to mám "podnikavým" studentem nenápadně vtoukat do hlavy... A pochopitelně - co nejvíce medializovat různé hrůzné případy - lidé by se měli dozvídat, co a jak způsobilo... Máte ještě někdo nějakou další radu? Je mi smutno z těchto zbytečných lidských havárií... d@ni